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学校行事を通して学ぶこと 
                                         副校長  岩永 恵美 

 

校庭の草木は梅雨に濡れ緑濃く輝いています。雨空の合間を縫って、個別支援学級や環境委員会、

ボランティア部のみなさんが夏の暑さにも負けない花を校庭と西門に植え替えをしてくれました。

その花が太陽に照らされて、キラキラと咲き楽しませてくれる日が待ち遠しい思いです。 

 6月 7日の第 51回上白根中学校体育祭に、保護者の皆様、ご来賓の皆様に御来校をいただき、あ

りがとうございました。前日の雨により、当日早朝から体育祭実行委員や係生徒とともに準備を行

いましたが、予定通り開催することができました。しかし、新型コロナ感染防止のため午前中の開

催で参観者の人数を限らせていただくことになり、日頃よりお世話になっている地域の皆様に、上

白根中学校最後の体育祭をご覧いただけなかったことは本当に残念です。 

 このような中ですが、吹奏楽部の生演奏による開会式の入場行進から始まり、特別演目、個人種

目や団体種目などに精一杯取組み、充実した体育祭となりました。日々の練習で上達したダンスを

自分らしく演じた姿、全力を出し切って最後まであきらめずに頑張る姿、どの場面でも仲間を応援

し続ける姿に、参観された皆さんから賞賛のお言葉をたくさんいただきました。また、PTA からは、

ダンスの時に着用した全校生徒お揃いの「バンダナ」や、生徒が作成した体育祭の学年旗をモチー

フに、PTA会長山本様がデザインしてくださった学年色の「マフラータオル」をいただき、華やかに

盛り上げていただきました。閉会式では体育祭実行委員長から、仲間を信頼し協力し合うことの大

切さを学んだことや、この経験をこれから生かしていきたいというお話があり、多くの人がその思

いに共感したのではないでしょうか。皆で築き上げた素晴らしい体育祭になりました。 

そして学校生活では、体育祭の他に修学旅行、宿泊学習、鎌倉 

自主行動など様々な行事の取組を通して経験したことや学んだこ 

とを、主体的に前向きに生かしている様子がうかがえ、子どもた 

ちの成長を日々感じています。一つのことを全員で取り組む経験、

仲間とともに困難を乗り越えたり感動を共有したりする経験は、 

達成感や自信を持つことにつながり自尊感情を育みます。これか 

らも協働的な学びや関わり合い、励ましあって学ぶなど、学校行 

事を含めた学校教育ならでの学びを大切にして、教育活動を進め 

てまいります。今後ともご支援、ご協力のほどよろしくお願いい 

たします。 

学校教育目標 

○ 基礎・基本を大切にし、ねばり強く学び続ける態度を育てます。      【知】 

○ 社会の基本的なルールやマナーを身につけ、自立する力を育てます。   【徳】 

○ 心と体を健やかに、はぐくみます。                                 【体】 

○ 互いのよさを認め合い、共に生きていこうとする態度や力を育てます。 【公】 

○ 人とのかかわりを豊かにし、社会への視野を広げる態度を育てます。   【開】 
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      ３年生 京都・奈良修学旅行 
５月１２日（木）～１４日（土）の２泊３日の行程で京都・奈良方面に修学旅行に行ってきまし

た。１日目は、薬師寺、東大寺を全員で見学し、その後、班ごとに興福寺・二月堂・三月堂を回り

ました。薬師寺では、住職の説法を聞く体験をしました。住職さんの語り口はとても軽妙で、すっ

かり引き込まれてしまいました。 

２日目は、京都班別自主行動を行いました。事前にコースを計画し、文化や歴史について調べて

いきましたが、やはり本物の迫力には圧倒されました。また、タクシーの運転手さんおすすめの場

所で食事をするなど、それぞれの班が充実した活動を行いました。３日目は、京都の伝統工芸の体

験や平等院、伏見稲荷大社を見学しました。 

３日間を通して、古都京都・奈良についての見聞を深めることができました。集団のなかでの役

割と責任をこれからも自覚し、今後の学校生活に生かしていきたいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６月１４日（火）鎌倉自主見学、そして江ノ島新水族館に行ってきました。中学校に入学して初

めての校外学習だったこともあり、当日の朝は気持ちが多少高ぶっている様子も見受けられました

が、時間に余裕をもって集合することができました。当初、公共交通機関（JR 等）を利用しての

移動を計画していましたが、コロナ禍のこともありバス 2 台での移動となりました。また、今年

は梅雨入りが早めの予報もあり、午後は水族館見学として実施しました。当日は小雨、紫陽花や薔

薇の花が綺麗でした。また、午後の水族館見学は、みんなでイルカショーを観ながらのお弁当でし

た。                                

                                                                                      



  行ってきました！自然教室🌞 

Let's enjoy！～行くぞ 自然教室～ 

  

 ５月２６日（木）～５月２８日（土）新型コロナ感染症対策を最大限に行い、自然教室に

行ってきました。 戸狩では、体調を大きく崩すこともなく、大きなトラブルもなく、３日

間過ごすことができました。分宿の形を取っていたので、時折、職員がそれぞれの宿舎に様

子を見に行くと体験学習にひたむきに取り組む姿を見ることができました。また、職員に楽

しそうに話をしてくれたり、手を振ってくれる場面が印象的でした。 

 初日の入村式と最終日の退村式でのお子さんたちの様子はまったく違うものでした。宿

舎の方々との最後のお別れの際の表情を見ていても「２泊３日という期間であっても人は

成長することができるんだ。」と強く感じました。行けることが当たり前ではない自然教室

に緑学年のお子さんたちと行けたこと、職員一同感謝しています。最高の思い出となりまし

た。事後学習のポートフォリオづくりにも意欲的に取り組んでいます。自然教室での経験を

今後の生活に生かしてほしいと願っています。 

  

 本年度の体育祭は、６月７日（火）に実施されました。本年度も競技前後の手指消毒や応援席でのマス

クの着用など感染症対策をしっかりとった上での実施となりました。 

 今年のスローガンは「Last Wave ～終点をかかげて～」でした。上白根

中学校最後の体育祭を全校生徒・全職員で取り組み作り上げることができました。「学年旗」や「目標ス

ローガン」は各学年代表の生徒たちが放課後や昼休みの時間を使い、丁寧に作ってくれました。 

 今年の目玉は何といっても「特別演目 ダンス」でした。授業で練習した「ダンス」を体育祭当日に発

表しまし、ご来賓・保護者含め多くの方からご好評をいただき、生徒たちにとっても大きな達成感を得る

ことができました。 

 一つに行事に向かう生徒たちの一生懸命な姿は、周囲を感動させます。開閉祭式やラジオ体操など、直

接勝敗に関係ないところでも懸命に頑張った生徒たちをご家庭でもぜひほめてあげてください。 

 体育祭で起こった大きな波（Wave）が引くことなく、生徒の思いをのせてより大きくなりながら、今

後の学校生活でも活躍してくれることを期待しています。  

入村式 

 

退村式 

 



令和４年度 （５月１８日～６月１０日） 

 

    ３週間という短い間でしたが、教育実習生としてお世話になりま    

した。子どもたちは、本当に素直で明るく話しかけてくれて嬉しか 

ったです。先生方にもご指導や温かく見守ってくださったおかげで 

あり、先生になるための指針や課題を実感することができました。 

この実習で学んだことを生かし、これからも頑張っていきたいと 

思います。３週間、本当にありがとうございました。 

                保健体育科  石川 勝利 

 

 

 

                                短い実習期間でしたが、授業で学んだことはもちろん事、 

               自然教室、体育祭や鎌倉自主見学の行事にも参加し、その中 

で生徒の成長を見ることができ、とても充実した日々を送 

ることができました。 

 教師という夢に向かって、これからも頑張ります。上白根中 

学校の先生方生徒の皆さんありがとうございました。 

            保健体育科  森 健人 

 

                                                                 

３週間という短い間でしたが、生徒の皆さん、先生方と過ごし   

た日々は内容の濃い、私自身の大きな成長へつながるものでした。 

そしてなにより皆さんの笑顔が毎日の励みでした。上白根中学校 

での経験と共にこれから教師になるため、頑張っていいきます。 

本当にありがとうございました。 

                社会科 大橋 優衣 

 

７月 １日…学家地連実行委員会 

  １１日…薬物乱用防止教室 

１２日…個人面談(～７月１５日まで) 
１９日…大掃除 
２０日…集会 
２１日～８月２８日…夏休み 

 

８月２９日…集会、ていねい大掃除 

３０日…教育相談（～９月２日まで） 
３０日…横浜こども会議 
３１日…防災訓練 

９月 ２日…学校保健委員会、学校運営協議会  
６日…授業参観、学年懇談会 

１２日…小中授業研究会 
１５～16 日…定期テスト２ 
２８日…生徒会役員選挙 
３０日…3 年英語検定 

 

 

      

        


